
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Întâistătătorii Bisericilor creștine din Siria au discutat
situația creștinilor din țară
 Serviciul de comunicare al DREB, 30.03.2026. La 29 martie 2026, în reședința Întâistătătorului
Bisericii Ortodoxe Antiohiene din Damasc, a avut loc o întâlnire la care au participat Preafericitul
Patriarh al Marii Antiohii și al Întregului Orient Ioan al X-lea, Sanctitatea Sa Patriarhul Sirian Mar Ignatie
Efrem al II-lea și Preafericitul Iosif Absi, Patriarhul Greco-Melchit al Antiohiei și al Întregului Orient. În
cadrul întâlnirii au fost discutate ultimele evenimente, în special cele petrecute la Skalbia, precum și
situația generală din Siria și poziția creștinilor din întreaga țară. 

 Cu profundă îngrijorare și simț al responsabilității, aceștia au discutat provocările cu care se confruntă
Siria, care amenință coexistența musulmanilor și creștinilor în țară. A fost subliniată necesitatea stopării
răspândirii necontrolate a armelor, menținerii securității și stabilității, precum și a protejării demnității
tuturor cetățenilor fără excepție, în baza principiilor cetățeniei, egalității în drepturi și obligații și a
respectului pentru libertățile personale și publice. 

 Cu ocazia sărbătorilor, Patriarhii s-au adresat credincioșilor cu binecuvântări și felicitări, indicând
limitarea celebrărilor exclusiv la rugăciuni în interiorul bisericilor. 

 La final, aceștia au înălțat rugăciuni pentru pace în Siria, Liban și în întreaga lume. 

 În ajun, Preafericitul Patriarh al Marii Antiohii și al Întregului Orient Ioan al X-lea s-a adresat
credincioșilor ortodocși din țară, menționând că Patriarhia Antiohiei își exprimă protestul și indignarea în
legătură cu incidentele la care este supusă comunitatea creștină și care sunt adesea justificate
atribuindu-li-se caracter de „cazuri izolate”, deși acest lucru nu este întotdeauna adevărat. A fost lansat
un apel către autoritățile competente „să ia măsuri hotărâte împotriva tuturor celor care afectează pacea
civilă și să nu ignore evenimentele repetate cărora li se atribuie în mod eronat caracter individual”. 

 „Patriarhia cere deschiderea unei anchete oficiale, în baza căreia să fie efectuate arestări și să fie trași
la răspundere toți cei implicați, – se menționează în declarație. De asemenea, se solicită informarea
oficială a Patriarhiei cu privire la rezultatele anchetei acestor evenimente, al căror scop este incitarea la
ură interreligioasă – fenomen de care Siria a fost protejată de-a lungul întregii sale istorii. De asemenea,
Patriarhia solicită acordarea de despăgubiri materiale celor afectați și adoptarea de măsuri pentru
prevenirea repetării unor astfel de incidente. Acest lucru trebuie realizat prin atribuirea responsabilității
pentru menținerea păcii civile exclusiv statului și instituțiilor sale oficiale, inclusiv prin controlul asupra
circulației ilegale a armelor.” 



 S-a subliniat că Biserica Ortodoxă Antiohiană „apreciază sprijinul și solidaritatea fiilor săi, compasiunea
și reacția lor față de tot ceea ce afectează prezența creștină în Siria, precum și față de tot ceea ce
privește coexistența pașnică a poporului sirian în toată diversitatea sa – fie musulmani, fie creștini.
Patriarhia subliniază că demnitatea Siriei și societatea siriană se întemeiază pe logica cetățeniei și a
integrării tuturor categoriilor sociale, și nu pe logica «majorității și minorității».” 

 „Patriarhia confirmă în fața credincioșilor săi răspândiți în întreaga lume și în fața tuturor oamenilor
necesitatea trecerii de la limbajul cuvintelor la limbajul faptelor. Ea repetă din nou, prin glasul
Patriarhului său Ioan al X-lea: «Destul sânge în Siria». În mijlocul tuturor celor întâmplate și care s-au
întâmplat în ajunul Sfintelor Pătimiri ale lui Hristos, Patriarhia se roagă Domnului păcii și Dumnezeului a
toată mângâierea să păzească această țară. Ea este plină de încredere și proclamă cuvintele Sfintei
Scripturi – cuvinte care alungă orice frică: «Dumnezeu este în mijlocul ei; nu se va clătina»”, se
subliniază în declarație. 
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